

## EMLÉKEZTETŐ

A VDSZ elnöksége 2020. május 21-én, Budapesten, a VDSZ székházában megtartott üléséről

(A VDSZ alapszabályának 9.5 pontja alapján az elnökség üléseiről a tanácskozás lényegét tartalmazó emlékeztető készül)

**Jelen vannak:** jelenléti ív szerint.

Székely Tamás megnyitja az elnökségi ülést. Megállapítja, hogy a jelenléti ív alapján az Elnökség határozatképes.

**Hitelesítők:** Ledács Kiss Miklós, Vass László

**A hitelesítők személyét az Elnökség egyhangúlag elfogadta.**

Az emlékeztető vezetését Kiss Béla végzi.

Az Elnökség üléséről hanganyag készül, vitás kérdések esetén a hanganyag az emlékeztető vezetőjénél vagy a Titkárságon elérhető.

Székely Tamás felsorolja a napirendeket:

### Napirendi pontok:

1. Beszámoló a vészhelyzet kihirdetése óta, az ágazatokban kialakult gazdasági helyzetről,
2. Tájékoztató a Vegyész Kassza Alapítvány 2019. évi gazdálkodásáról,
3. Tájékoztató a Vegyész Alapítvány 2019. évi gazdálkodásáról,
4. Beszámoló a VDSZ 2019. évi pénzügyi mérlegéről, döntés az elfogadási eljárás menetéről,
5. Javaslat a VDSZ 2020. évi költségvetésére,
6. Tagfelvételi kérelmek,
7. A Makói Gumiipari Szakszervezet tagdíjfizetési felmentésének kérelme,
8. Különfélék.

**A napirendendi pontokat az Elnökség egyhangúlag elfogadta**

### **1. Beszámoló a vészhelyzet kihirdetése óta, az ágazatokban kialakult gazdasági helyzetről:**

Székely Tamás Tájékoztatta jelenlévőket:

- az ügyvezető elnökség újszerű, rendszeres kommunikációjáról,
- a VDSZ öt pontos követeléseiről,
- a VDSZ javaslatairól,
- a MASZSZ, SZEK, ÉSZT 6 pontos követeléseiről,
- a VDSZ központi munkaszervezetének munkájáról.

### **Varga Gyula Gázipar**

A visszaesés nem érződik, a lakossági és ipari a kereskedelem alig változott, felmondás, állásidő nincs, a bérmegállapodások végrehajtása esetenként akadozik. Félelem a munkáltató részéről.

**Ledács Kiss Miklós NKM** a lakossági szegmensben gondok számlázásnál, EU árfolyam miatt külföldről jóval olcsóbban lehetett az áramot beszerezni.

### **Hajdú Roland Gumiipar**



A Continental-nál 20% alpbércsökkentés miatt közel 50% jövedelem csökkenés keletkezik. Túlkapások a munkáltató részéről, lényegesen megnehezítették a munkát, a szociális feltételeket nullázták Makón. Szegeden most kezdődik ugyanez, de együttműködés volt a szociális partnerek között. Nyíregyháza átszervezés, leépítés, tevékenységáthelyezés. Munkaidő keret 2021. év végéig.

#### **Pad Ferenc Aluipar**

Beköszöntött a gond, egyik vállalatnál jelentős megrendelés állomány csökkenés, munkaidő-, bércsökkentés, 2 év munkaidő keret, elbocsátás nincs.

Másik cégnél a rendelésállomány 0, állásidő, csoportos létszámcsökkentés, 2 év munkaidőkeret. A bértámogatást fontolják.

Harmadik céget nem érintett, nem autóipari beszállító.

Negyedik cégnél májusra 30% visszaesés, bérkiegészítés nem lehet, mert „fa”. Július végére megszűnik. Mindenkinek fel fognak mondani. 70-80 %-át felveszi az új cég.

Ötödik cég májusban 4 órás munkaidő, bértámogatás 3 hónapra.

#### **Margittai Péter Gyógyszeripar**

Zavartalan a termelés, foglalkoztatás, egészségvédelem. Szellemi távmunka, kisgyerekesek bércsökkentés, otthon tartózkodnak. Idősek kezdettől otthon. Szociális ellátások, ingyenes étkezés, maszk, kézfertőtlenítő. Gépkocsi átalány növelése a tömegközlekedés visszaszorítása céljából. Fejlesztések vakcina, infúzió gyártás területén.

#### **Székely Tamás Járműbeszállító**

Hankook 3. egyhetes leállás, közel 1,5 hónapig nem dolgoztak, vita volt. Munkaidő keret év végéig, 60 év feletti minimálbér.

Michelin szellemi béremelés elmarad, Richard Fritz, leépítés.

#### **Vígh Árpád Rokonszakmák**

Egy alapszervezetnél nem érezhető, egynél stagnál, egynél a korlátozások miatt szezonnyitás csúszik, tulajdonosváltás, elbocsátások nyugdíjazások.

Más cégnél többségében Energia iparban érintettek, létszám bővülés. Dolgozók érintkezésének minimalizálása, szekciók. Fizikai állomány dolgozott, szellemi Home Office, visszatérés előkészítése.

Egy üzletág, a repülőgép javítás volt negatívan érintett, négynapos munkarend, minimális elbocsátás, végkielégítés+ 1.000 USA\$ támogatás. Második hullámos elbocsátás, illetve áthelyezés.

IT Home Office, üres irodák. Bérfejlesztés a fizikai állománynál végrehajtva, a szellemié halasztódik, illetve elmarad.

#### **Dusnoki József Papíripar**

Nem érintette az iparágat a vírus, alapanyaghiány volt. Személyautó használat támogatása. Kisgyermekesek szabadság.

#### **Eördöghné Pataki Irén Vegyipar**

A vegyiparban fentiek mind előfordulnak. Otthoni munkavégzés, egyeztetés a szakszervezettel. A 2 éves munkaidő keret nem alkalmazott, viszont a 12 órás munkaidő jellemző, emiatt busz menetrendváltás, lehetőség a szgk. használatra, emelt összeggel. Több cég gyárt fertőtlenítőt. A



bérmegállapodások nincsenek mindenhol végrehajtva. Termelés leállítás nem jellemző, de van visszatérhelés. Higiénés támogatás. BC beruházás.

**Tóth Éva PKDSZ:** náluk minden előfordult. Kiemelt hangsúly a higiéné, esetenként teljes teszt, vannak érintett területek leálltak, szabadság, illetve állásidő, esetenként leépítés, 2 óra munkaidő, pályázat. Leépítés, TB átvállalás. Részmunkaidő, 20-32 óra, bércsökkenés, előrehozott javítás. Éttermek bezárva, öltözők szelektálása. Telephelyek közötti átcsoportosítás.

A szakágazati összefoglalók a Vegyipari Dolgozó májusi számában olvashatóak.

## **2. Tájékoztató a Vegyész Kassza Alapítvány 2019. évi gazdálkodásáról**

**Tószoki Géza** kuratórium elnöke az írásban kiadottakat kiegészítve elmondta, hogy részletes a kiadott anyag, tartalmazza a pénzügyi műveleteket is, jelentős kamatbevétel van. 11 fő kapott támogatást, 1 áthúzó ESZSZ-től támogatás. Reprezentációs ktg. a Fűzfői 2 alapítvány beolvadásából és temetési ktg.-ből tevődik össze. 67.5 MFt a vagyon.

**Ledács Kiss Miklós** köszöni a kollégájának adott gyors támogatást.

## **3. Tájékoztató a Vegyész Alapítvány 2019. évi gazdálkodásáról Vegyész Alapítvány**

**Székely Tamás** elmondta Pályázatokon kívül 1 támogatás volt a DGSZ sztrájkra 5 MFt, illetve a Vegyészeti Múzeum részére, változott a kuratórium összetétele. Valamennyi tőkét lekötöttek. Az alapítvány vagyona: 52.325 e Ft.

## **4. Beszámoló a VDSZ 2019. évi pénzügyi mérlegéről, döntés az elfogadási eljárás menetéről**

**Székely Tamás** elmondta, hogy hosszas egyeztetés volt a könyvvizsgálóval. A mérleg kiadásának feltétele az ingatlanok értékbecslése. Javasolja, hogy ennek meglétével az elnökség távzavazásra bocsássa a küldöttek felé, erre szeptember 30-ig van mód. A következő elnökségin napirendre tűzi ezt.

**Eördöghné Pataki Irén** érdeklődött az apparátus bérfejlesztését illetően.

**Székely Tamás:** Következő napirendnél lesz ez aktuális.

**A javaslatot az Elnökség egyhangúlag elfogadta.**

## **5. Javaslat a VDSZ 2020. évi költségvetésére**

**Székely Tamás** a kiadott írásos javaslatot kiegészítve elmondta, hogy a költségvetés elkészítését többkörös előkészítés előzte meg. Tegnapi módosítás, nem lesz egészségnap.

Bevételek:

A havi tagdíj az elmúlt 2 hónapban drasztikusan, 12-ről 8 MFt-ra esett vissza. Üdülés: a foglások száma márciusban lecsökkent, mostanság fellendült. A szállás.hu-VDSZ megállapodás Balatonszemes vonatkozásában működik, illetve a korábbi Erzsébet Program más formában, de működik.

Tagdíjbevétel: 130 MFt, vállalkozási bevételek 60 MFt, az iroda helyiségek kiadása feszített, egyéb bevételek, nemzetközi utak visszatérítése, pályázat.

Kiadások:

Bérmérség: Ügyvezető elnökséggel egyeztetve, a dolgozókkal tárgyalva, egységesen 20.000 Ft/ hó, január 1-re visszamenően. Javasolja a kifizetés júliusi bérral történő kifizetést. 93,2 MFt összes személyi ktg. Balatoni foglalkoztatás, szolgáltatás. Kata, idénymunka.



A központban a Megbízási szerződések lejártak. Szabóné dr. Dénes Éva 50% csökkent a megbízási díja.

Közüzemi díjak: átrendeződés, március: fűtés leállítás, gáz 6 MFt, villany napelem, víz, szelektív gyűjtés. Épület karbantartás minimális tervszámok, csak a hatósági kötelezettségek. Balatonvilágos felső perem perreg, bontás, esztétikai helyreállítás

Egyéb rendezvények: egészségnap törölve, alternatív közösségi összejövetel: horgászverseny az új szabályok mentén és/vagy szeptember 12. foci.

Január 1-jével. megszűnt a tanácsadói szerződés, mint ahogy Cseh Jánosnak és Mártának is megszűnt a megbízási szerződése. Tagszervezési kampány indítása. Tagozatok: 2019. 200e Ft/ tagozat, ez a szint marad idén is. A tagozati képzések elmaradtak.

Bevétel 207.700 eFt, Kiadás 219.400 eFt

Házüzemeltetés: hatósági díjak, Balaton nincs ingatlanadó, VI. ker. vita, van.

IFA beszédési, fizetési vita. Turisztikai hozzájárulási adó felfüggesztve, de szerepel a tervben.

Üdülők felszerelése maszkokkal, fertőtlenítővel.

**Kádár Andrea PEB elnök:** Óvatos tervezés, összevetette az elmúlt évekkel, a tagdíjbevétele elmarad. Vállalkozás bizonytalan. Rendezvények elmaradása. Egyéb villamos energia elszámolás jó.

Kiadás: munka díjazása levezetve, egyéb jogviszony levezetve. Közüzemi díjak: szemétdíj, központ megduplázódott, támogatja a karbantartási díj minimális mértékét. Hirdetés, propaganda enyhe emelkedés. Kiadás csökkenés, támogatja a szerény ktg.-vetést.

**Gasztonyi Balázs:** Egészségnap, kompromisszumos halasztás, apparátus létszám, pótlás, üdülés pandémia jelentős ktg. növekedés lehet.

**Tósoki Géza:** képzés elmaradt Ősszel lesz-e? Béremelés a májusi bérrel együtt visszamenőlegesen.

**Székely Tamás:** létszám: nem tudjuk a fedezetet, nem merne felvenni senkit a bizonytalan bevételek miatt. Béremelés végrehajtása elnökség döntése és likviditás kérdése. Képzés újszerű elektronikus lehetőségek, fel vagyunk készülve, de a túlórdalon lévők részvétele fontos. Erre kell biztosíték. Ősszel bepótoljuk a májusi képzést. Tisztségviselők, MVB, ÜT választások, képzések. A helyszíneket el kell dönteni.

Üdülés: Balatonvilágos 06.15., Balatonszemes 06.25. indulás

**Ledács Kiss Miklós:** gyerektábor, bér pályázat, a negatív ktgvetés meddig tartható

**Székely Tamás:** A beruházások miatt volt a negatív ktg vetés, csak karbantartás lesz, két fix ktg. van, bér és ingatlan fenntartás,

Árfolyamváltozások hatásai energiaárra. Reprezentáció minimális. Az ingatlanok üzemeltetési megoldásának keresése.

Gyerektábor, téma volt ÜE ülésen, változott a kormány véleménye. Felelősségteljesen nem lehet szervezni, mert a szezon indul. Székházban napközi?

A külsős foglалások dominálnak.

Állami támogatást nem tudunk igénybe venni, csak a vállalkozások.

**Kiss Béla:** Az üdülési kiírás márciusban kiment, a tagszervezeti foglалások elmaradtak, a honlapon is kinn van. Jelenleg gyenge a foglалási mérték. Ma ismét kiküldjük a kiírást és a hozzá tartozó anyagokat. A szállás.hu-val van szerződésünk, a szociális üdültetés kerete visszaesett.

**Tóth Éva, Ledács Kiss Miklós, Szabóné Lakatos Erzsébet:** Nem kaptak kiírást.

**Ferenczi Imréné:** sportnaptár horgászverseny ősszel?



**Margittai Péter:** Ktgvetés: Tagdíj -12mft. voltak béremelések, bércsökkenések, mennyi a VDSZ taglétszáma? 20.000 tagnál átlag havi 540 Ft jön ki, átvizsgálható meg kell nézni, melyik szakágnál jön össze?

**Vígh Árpád:** meddig tartható a hiánygazdálkodás? Ingatlanbevétel kevesebb, mint a kiadás? Nem jó. + a személyzet ktg.

**Székely Tamás:** A beruházások miatt volt negatív, de értéknövelő volt. Ingatlan működtetés 4 ingatlan, 1 nullás, a három együtt van. A ház működése eddig nullás volt, illetve +4 Mft is előfordult, 2 bérlő felmondott 1 visszaadott területet.

Sok válságkezelési megállapodás van a béremelés későbbi végrehajtására.

**Sas László:** Miből fedezzük a hiányt?

**Székely Tamás:** megtakarításokból

**Szabóné Lakatos Erzsébet:** béremelés mikor legyen végrehajtva? Egységesen 20.000 Ft

**Székely Tamás:** Eredeti javaslat fix 15eFt+ 3% bértömeg teljesítmény arányosan, ebből lett a 20.000 Ft. Ha a döntés holnapi kifizetés, akkor az, de célszerű lenne megvárni a SZOCHO csökkenést.

**Tósocki Géza:** Ne a SZOCHO megtakarítás legyen a motiváló a soron következő béremelésnél fizessék ki.

**Gasztonyi Balázs:** Bérmegállapodás szerint. Miért az elnökség dönt?

**Székely Tamás:** Javasolja, hogy a bérmegállapodás a ktg.-vetés elfogadással, január 1-re visszamenőleg, májusi bérral történő kifizetéssel kerüljön elfogadásra.

**A javaslatot az Elnökség egyhangúlag elfogadta.**

#### 9. Tagfelvételi kérelem

**Székely Tamás:** A Szegedi Gumigyár Szakszervezeti Alapszervezete (SZGSZ) tagfelvételi kérelmet juttatott el a VDSZ-hez, ennek írásos összefoglalóját ismerteti.

**Margittai Péter:** A Gumiipari Szakszervezeti Szövetség indított bírósági pert a VDSZ ellen, nem az SZGSZ, de amíg egy per zajlik, addig nem javasolja a tagfelvételi kérelem tárgyalását. Az SZGSZ megkérdőjelezte a VDSZ alapszabályát, a vagyon oszthatatlanságát illetően. Ha felvennék, elfogadná a VDSZ alapszabályát?

**Tósocki Géza:** Kéri az összefoglaló értelmezését, a 100.000 Ft tagdíj befizetését illetően.

**Székely Tamás:** Értelmezi: a 100 eFt áprilisi tagdíjként került az SZGSZ részéről befizetésre, amelyet a VDSZ visszautalt, mivel nem tagszervezete az SZGSZ a VDSZ-nek.

**Hajdú Roland:** Kéri azt a levelet ismertetni, amiben a felfüggesztés, megszüntetés Radics Gábornak ment. A GSZSZ és SZGSZ vezetői esetében személyi kötődés van.

**Székely Tamás:** SZGSZ a jegyzőkönyve szerint tudomásul vette a kizárást, kereset kiegészítés volt, a felperes nemcsak a GSZSZ, hanem a SZGSZ és Radics Gábor is. A kongresszus szavazással tudomásul vette a kizárást.

**Hajdú Roland:** Ne a 200 fős tagság szívjon.

**Tósocki Géza:** A beavatkozó fél és a felperes mögött testületi döntésnek kell lenni. A kizárást tudomásul vették, az indoklást kérték módosítani.

**Ledács Kiss Miklós:** A tagdíj nemfizetésből indul a dolog, több alkalommal foglalkozott vele az elnökség, megoldásokat keresve. Radics Gábor nem akart együttműködni, lejáratta az elnökséget.

**Hajdú Roland:** a tagfelvétel feltételeit ismerik.

**Vígh Árpád:** Nem érti, kizárás, per, közben kéri a felvételt, de a pertől való elállást nem. Együttműködés kellene. Per leállítás, elmaradt tagdíj kifizetés, ezek feltételek a tiszta laphoz.



**Juhász János:** Nemrég van itt, de furcsa, hogy per fennállása és felvételi kérelem együtt van. Mi a cél a visszajövetellel?

**Margittai Péter:** A szervezet vezetőjét és szervezetet nem lehet kettéválasztani. Az elmúlt években széleskörű rágalomhadjárat volt, alapszabály el nem fogadása, hecckampány. Per alatt érdekes ez a provokáció.

**Hajdú Roland:** Összemosódik a per kérdése, az GSZSZ és a SZGSZ a személyazonosság. Nincs az elnökségnek teljes információja a peranyagokról vagy hívjuk meg Radics Gábort. Nem kellene összemosni.

**Varga Gyula:** Fontos, van egy szakszervezet, éveken keresztül nem fizetett tagdíjat, kizártuk. Szavazni kellene, unja.

**Tóth Éva (nőtagozat):** Aki a szervezet vezetője az képviselője. A kettőt nem lehet különválasztani.

**Szabóné Lakatos Erzsébet:** a felvételnek az SZGSZ alapszabály és a VDSZ alapszabály összhangja a feltétele.

**Eördöghné Pataki Irén:** Kéri felolvasni a felvételi kérelmet.

### **A tagfelvételi kérelmet az Elnökség 2 ige, 5 tartózkodás, 15 nem szavazattal nem fogadta el**

#### **10. MGSZ tagdíjfizetési felmentés**

**Hajdú Roland:** A bevezetőben elmondott nehéz helyzet miatt, 300 fős tagvesztés, segíteni akarnak a tagokon, illetve a be nem fizetendő tagdíjat a segélyezésre fordítanák, javasolja a hasonló bajban lévő tagszervezetek támogatását.

**Sass László:** a háromhavi tagdíj összege?

**Székely Tamás:** 1,2 Mft 3 havi tagdíj az MGSZ esetében, projektoron kivetítette.

**Kádár Andrea:** Ősszel, a második hullám esetén ismét jönnek? A VDSZ-nek is nehéz a helyzete.

**Tóth Éva (nőtagozat):** Igazságos döntést akkor lehet, ha látjuk a többi iparágat is igény szempontjából. Így is mínuszos a költségvetés. A lehetőségeit is figyelembe kell venni, racionálisan kell gondolkodni.

**Gasztonyi Balázs:** Ez az első kérelem meg kell vizsgálni, a jelenlegit kell nézni. Most kell segíteni.

**Szabóné Lakatos Erzsébet:** A tagdíj befizetés elengedését nem támogatja, más típusú segítséget adjunk.

**Ledács Kiss Miklós:** Az alapítvány támogatná a gázosok részéről és onnan lehetne segítséget nyújtani.

**Varga Gyula:** A tagdíjat befizeti az alapítvány támogatására, az alapítvány személyre, nem szervezetre adhat pénzt. Rászorultság alapon.

**Vígh Árpád:** Ebben látja a megoldást, a tagdíjbefizetés kötelezettség. A Hankook sztrájkalaphoz hasonló támogatási forma.

**Tóth Éva (PKDSZ):** Ő jelentkezik be elsőként, mert már érdeklődés van a támogatás iránt. Ha egy területet támogatunk, akkor a többinek is lehetőséget kell biztosítani.

**Tósoki Géza:** Alapítvány rákos, rehabilitált, súlyos beteg embereket támogatott, ez újszerű és a kuratórium dönt. A 3000 Ft nem biztos, hogy segít.

**Varga Gyula:** A nehéz sorsúakat ki kell válogatni, nem általános segélyezésre van szükség.

**Hajdú Roland:** A helyi alapszervezet 10 Mft-tal támogatná tagjait, a kérelemmel gyarapodna a keret.

**Kádár Andrea:** A 3 havi tagdíjat kérte.

**Ledács Kiss Miklós:** A tagdíj nemfizetés ingoványos, de nem akarják magukra hagyni az MGSZ-t, a támogatás megfizetés módját kell kitalálni.



**Tóth Éva** (nőtagozat): Megoldás egy alap létrehozása, felkeresni az alapszervezeteket, felhívás az alap támogatására.

**Sass László**: Az alapítványok nem tudják ezt megoldani?

**Tósocki Géza**: Személyeket támogathatnak az alapítványok.

**Székely Tamás**: A tagdíj nemfizetés nem alternatíva, felhívás, alap, az alapszervezet támogatása elnökségi döntéssel, nyilvánossággal, elszámolással.

**Hajdú Roland**: ez elfogadható,

**Székely Tamás**: A hozzászólásokat, javaslatokat összegezve javasolja, hogy a pandémiás helyzetre tekintettel elkülönített pénzügyi alap kerüljön létrehozásra, a nehéz helyzetbe került tagok támogatására.

**A javaslatot az Elnökség egyhangúlag elfogadta.**

A beérkezett igényekről ügyvezető elnökség dönt, a PEB elnök bevonásával. A tagdíj nem fizetését illetően a kérés elutasítása, helyette szolidaritási alap létrehozása. Az alapra történő befizetés határideje 2020. június 30. Nyilvános elszámolás.

**A javaslatot az Elnökség egyhangúlag elfogadta.**

#### 11. Egyebek

**Gasztonyi Balázs**: Köszöni a VDSZ jogászok segítségét, március óta sok segítséget adtak az alapszervezetének.

**Székely Tamás**: Tájékoztatást adott arról, hogy a MOL partnerkártya gyártását a MOL határozatlan ideig szünetelteti.

**Kovács László**: Elmondta, hogy a BMSZC-nél VDSZ MVA csoport alakult 60 fő feletti taglétszámmal, remélik a VDSZ támogatást, egyeztetések zajlanak a munkáltatóval

**Székely Tamás**: következő ülés június első felében várható.

**Ledács Kiss Miklós**: 2 napos elnökségi ülés lesz-e?

**Székely Tamás**: Ebben a félévben nem.

Az emlékeztetőt összeállította: Kiss Béla

Hitelesítők:



Ledács Kiss Miklós



Vass László